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Con el corazón a proa
  Enviado por editor el Mié, 04/06/2025 - 20:25 
  
Palabras del Sr. Director, Dr. D. Carlos Pesado Riccardi, en el acto de clausura académica del curso
2024-2025

 

Padre D. Teodoro Bahillo Ruíz, Vicario Provincial de los Misioneros Claretianos de la Provincia de
Santiago.

Profesor D. Miguel Luque Talaván, decano de la Facultad de Geografía e Historia de la Universidad
Complutense de Madrid.

D. Manuel Herrero Vallaure y D. Juan Martín de Vidales, representantes hoy de la Asociación de
Antiguos colegiales del Jaime del Amo.

Equipos directivos de los distintos Colegios Mayores.

Miembros de la Comunidad Claretiana, compañeros del Equipo directivo, personal del Jaime del Amo
y antiguos colegiales becados de nuestro Mayor.

Señores colegiales de Honor a quienes hoy impondremos su merecida beca, con nuestro saludo
especial a los familiares e invitados que los acompañan.

Y queridos colegiales del Jaime del Amo y amigos todos.

Primero quiero agradecer al P. Teo, por acompañarnos en nuestro Acto, pero principalmente por su
presencia y apoyo a lo largo de todo el curso. Muchas gracias Teo.

También resulta un orgullo contar con la presencia del Prof. Miguel Luque Talaván, un historiador
apasionado y erudito, un profesor cercano, implicado, que genera admiración en aquellos que lo han
conocido profesionalmente, y amistad en los que pudieron conocerle personalmente. Solo decir que
lo conozco de ambas maneras, fue director de mi tesis doctoral. Y teniendo yo, en aquel entonces,
casi 40 años, me ayudó en algo muy difícil a medida que vamos creciendo: a desaprender para
aprender nuevamente. Querido Miguel, sé que nos hablarás sobre la importancia de los colegios
mayores, desde una convicción profunda que siempre demostraste. Gracias desde lo personal y
desde lo institucional. El Jaime del Amo se complace en tenerte para su lección magistral y quiere
distinguirte por tu compromiso con la comunidad universitaria.

Hoy asistimos en comunidad a un acto singular e irrepetible, la clausura formal del curso académico
2024-2025.

Y lo hacemos aquí, en el auditorio donde el Jaime del Amo celebra sus grandes eventos, en una cita
con la tradición, con las formas y el protocolo. Sin mucha espontaneidad, es cierto, pero con el culto
a la memoria de lo que hemos sido, somos y no queremos dejar de ser. LA UNIVERSIDAD

Sin embargo, en esta liturgia académica, llena de formas y símbolos, todo se convierte en cercano
cuando los observo y puedo identificar en cada rostro de los que nos acompañan, distintas palabras
según el caso: AMISTAD – FAMILIA – APRECIO – RESPETO – AMOR AL JAIME DEL AMO.

Siempre es bonito sentirse acompañado y por ello agradecemos vuestra presencia, pero aún es más
importante confirmar ese espíritu de comunión y esa cultura del encuentro que nos une, y de la que
tanto nos habló el Papa Francisco. Una de las premisas para la buena CONVIVENCIA es hacer feliz al
otro, hacer felices a los demás. Sepan que la decisión de cada uno de ustedes de estar aquí para
vivir con gozo este final de curso, hace feliz a nuestro Colegio Mayor. Muchas gracias.   
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Y como homenaje a cada uno de los aquí presentes, intentaremos vivir ese ágape que figura al final
del programa, no como una simple comida o convite, sino más bien como ese significado que le
daban los griegos, como una expresión de amor altruista y desinteresado de nuestra parte, para
estrechar y profundizar lazos.

A nuestros flamantes colegiales de honor deseo dedicarles unas breves palabras:

Querido Carlos García González, la beca que te impondremos solo pretende ser una muestra de
gratitud y reconocimiento a tu importante tarea y dedicación al frente de la Secretaría General del
Consejo de Colegios Mayores Universitarios de España. Me costaría encontrar una persona más
conocida que vos entre nuestros colegios mayores, pero aún más importante, una persona a la que
se le tenga tanta consideración y aprecio. Pero nada es por casualidad, sino por tus 15 años de gran
trabajo, cercanía y amistad hacia nuestras instituciones. Estoy seguro que todos los colegios
mayores de España, y hasta los Collegi di Mérito de Italia, se unirán a nuestro agradecimiento.
Muchas gracias

Querido Álvaro Yágüez, este fue tu hogar durante tres cursos, siendo colegial decano durante el
curso 2022-2023. Sé lo que esta beca de Honor significa para vos porque siempre llevaste al Jaime
del Amo en tu corazón, ahora quiero que sepas lo que significa para nosotros el imponértela.
Representa un acto de justicia porque viviste el Colegio Mayor con plenitud, de manera responsable
hacia el estudio, fomentando la convivencia y el compañerismo, y con entrega, confianza y
dedicación desde la compleja tarea del decanato. Eres un buen embajador de los valores de nuestro
Proyecto Educativo y sabemos que esta beca de honor la llevarás con orgullo. Gracias de corazón.

En el marco de este acto también se dará un premio de mucha importancia para nuestra institución,
aquel que brinda la Asociación de Antiguos Colegiales al colegial distinguido del curso, a partir de un
proceso de votación que involucra a los colegiales y al equipo directivo, sumado a la presentación de
una memoria individual por parte de los tres finalistas. Sólo quiero decirles a Gonzalo, Diego y
Rodrigo, los tres nominados del presente curso, que si bien uno solo será el ganador, y lo veremos
todos en vivo y en directo, como si se tratara de los Oscars, estamos profundamente orgullosos de
ustedes porque fueron protagonistas importantes de nuestra película del 2024-2025, y el estar
ternados ya resulta un merecido reconocimiento de nuestra comunidad educativa. Enhorabuena a
los tres.    

Sabemos que la Clausura del curso tiene ese doble significado de meta, y a la vez partida. Para
aquellos colegiales que marcharán, esperamos que el Jaime del Amo haya representado ese espacio
de oportunidades, convivencia y desarrollo integral que vinieron a buscar a Madrid. Gracias por la
confianza que depositaron en nosotros y mucha suerte para esa etapa nueva que vivirán.

Con respecto a la comunidad claretiana, en este final de curso también tendremos la especial
despedida del Padre Basilio Álvarez, después de acompañarnos durante 17 años, 3 años viviendo en
el Alcalá, donde fue su director, y 14 años en el Jaime del Amo, mientras estaba al frente de la
Entidad Titular. Ha sido mucho tiempo y muchas vivencias juntos en el Jaime del Amo ¿Qué te
podemos decir Basilio, sin que nos emocionemos? Fuiste pastor, guía, consejero, amigo y consuelo.
Fuiste importante, más que para nuestro trabajo, para nuestras vidas. Nunca olvidaremos tu paso
por el Colegio Mayor. Te deseamos lo mejor.

Y con alegría debemos mirar hacia atrás y ver el camino recorrido, dando gracias a Dios por las
satisfacciones recibidas, por los objetivos académicos cumplidos, por los desafíos superados, por las
amistades afianzadas y por los valores que pudimos desarrollar.

Como buena escuela de convivencia y de formación integral que somos, tuvimos numerosos
momentos para el aprendizaje, y aún quedan asignaturas pendientes, aspectos para la mejora y la
reflexión, porque nuestro norte debe ser la búsqueda de la mejor versión de nosotros mismos, desde
las actitudes individuales y colectivas que demostramos en el día a día.

Sin embargo, pese a nuestros defectos e imperfecciones, identifico numerosos momentos durante el
curso donde se dieron las características y los verbos necesarios que dice el gran filósofo español D.
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Alfonso López Quintás, se debe tener para una convivencia que haga crecer.

Porque hubo espacios para cultivar la conversación, desarrollar la escucha, crear compañerismo,
desarrollar la amistad, porque existió encuentro y acogida.

Esto me lleva a pensar que estamos culminando otro buen año y es de justicia darle las gracias a
toda la comunidad educativa, y en especial a nuestros colegiales, por el buen curso que finalizamos.

A nuestros delegados de área del consejo colegial, por su diálogo constante e implicación, y a todos
los delegados de comisión por su tiempo y esfuerzo, porque no es sencilla la responsabilidad que
tuvieron y es muy importante la tarea de darle vida al Colegio Mayor.

Siempre decimos que son numerosas la cantidad de actividades transformadoras que podemos vivir
durante el curso, desde lo religioso, deportivo, cultural, académico, y en lo referente a la acción
social.

Reconocemos el inmenso valor y esfuerzo que supone cada actividad como los Voluntariados, los
encuentros de Fe y Vida, el Concierto de Santa Cecilia o la obra de teatro de nuestro grupo
Prometeo. También las numerosas tertulias y grandes conferencias de Estudios y Culturales, las
salidas a lugares emblemáticos, nuestros torneos internos e interplantas en pos de la convivencia; y
el esfuerzo de nuestros equipos deportivos que no dejan de entusiasmarnos.

Quiero destacar en particular los logros de nuestros equipos de ajedrez y de ping pong que se
consagraron bicampeones del Torneo del Corte Inglés, como el subcampeonato conseguido por
nuestro equipo de futbol sala. También nos llenó de orgullo el campeonato alcanzado por nuestro
equipo de debate en el Torneo Nacional de la Asociación de Colegios Mayores, después de 15 años.
Enhorabuena a todos, y el agradecimiento a los numerosos colegiales que representaron al Jaime del
Amo de la mejor manera. 

Debo recordar como algo singular de este curso la primera convivencia que tuvimos para colegiales
mayores de tercero a fines de septiembre, con la participación del P. Miguel Ángel y de todo el
equipo directivo. Una experiencia nueva que nos permitió romper barreras, ganar confianza y
estrechar lazos. Una experiencia bonita y conmovedora.

Al igual que nos llenaron de orgullo los ocho colegiales que reafirmaron su fe tomando la
confirmación en San Bruno, o los grupos de voluntarios que mostraron su sensibilidad y solidaridad
en distintas campañas por los damnificados de la DANA.

En este curso tan particular, donde vivimos el apagón eléctrico, que nos llevó a reflexionar sobre
cómo sería la vida de esa manera, y también cierto apagón del alma con el fallecimiento del Papa
Francisco, debo hacer unos agradecimientos finales.

A la comunidad claretiana, quienes comparten vida con nosotros, porque nos guían y nos apoyan.

Y a todo el Consejo Directivo del que formo parte, el cual me aconseja, me sostiene y al que
agradezco infinitamente, porque son entrega, profesionalidad y pasión por la educación: los
subdirectores Manuel y Enrique, nuestro pastoralista Rubén, nuestra gobernanta Carmen, y nuestro
administrador Juanjo. Sin olvidarme de nuestros decanos Ignacio Viadero y Gonzalo Camacho, por su
dedicación auténtica y comprometida. Todos ellos, junto a todo el personal de mantenimiento,
conserjería y servicios, se esfuerzan cotidianamente para hacer del Jaime del Amo un lugar mejor
para sus colegiales. 

Querido Jaime del Amo, siempre repetimos nuestro lema fundacional para recordar cuál es el
rumbo: DUC IN ALTUM. Remar mar adentro, en lo profundo, no ser superficiales, ser valientes y
abandonar la costa.

Pero esa navegación siempre deberá ser desde el AMOR, poniendo el corazón a proa, porque el
amor es el verdadero motor del mundo, no lo es ni la electricidad, ni la moneda ni el mercado, es el
AMOR OBLATIVO, aquel que es hacia los demás, el que enciende espíritus, el desinteresado, el
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espolón que rompe el hielo de la indiferencia y el individualismo.

      Por eso digo DUC IN ALTUM ET COR IN PRORA

Gracias a todos aquellos que durante el año intentaron navegar hacia lo profundo y pusieron el
corazón en la proa de su vida.

 

Feliz final de curso.
 
[1]  [1]  [1] 
 
  
  URL de la fuente: https://www.jaimedelamo.org/despacho-director/corazon-proa  
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